

# 中國駐菲大使館質疑菲海岸警衛隊 把支持中國在西菲海主張定調叛國

本報訊：中國駐菲大使館官員抨擊菲海岸警衛隊，指其將支持中國在西菲律賓海的主張、同時削弱菲律賓之主張的行為定調為叛國的言論不當。

中國駐菲律賓大使館副發言人魏國點名批評菲海岸警衛隊發言人塔列拉（Jay Tariela），質疑其一再公開強調言論自由是憲法賦予的權利，卻對這一原則採取選擇性適用的態度。

這位中國官員質問道：「為何呼籲中菲關係穩定、推動兩國深化合作的菲律賓民眾聲音，會被一口認定為『叛國』？」

魏果補充：「這難道不是政治鎮壓手冊

中直白的脅迫手段？還是你在某種程度上忽視了1987年菲律賓憲法第三章第四條中，明確保障言論自由的相關規定？」

魏國進一步表示，煽動仇恨與對抗行為，並不符合菲律賓的國家利益。

該名官員表示：「執意煽動仇恨與對抗，並非在捍衛國家，而是將菲律賓一步步推向衝突的邊緣，使其淪為大國戰略競爭中可以隨意捨棄的棋子。如果這就是你所謂的『愛國主義』，人們不禁要問，你究竟在為誰服務。」

公民領袖何塞·安東尼奧·戈蒂亞（Jose Antonio Goitia）表示，一個國家在某些時刻必須直言不諱，當下正是這樣的時刻。

戈蒂亞說：「近期針對菲律賓合法立場的攻擊，尤其是針對菲海岸警衛隊與菲武裝部隊的攻擊，需要我們給出明確的回應。」

他補充：「當肩負捍衛共和國重任的機構遭到抹黑時，保持中立不再是審慎之舉，而是妥協投降。」

這位同時擔任和平與民主守衛者聯盟等組織榮譽主席的公民領袖強調，此類攻擊行為「恰恰在菲律賓需要堅定決心根據國際法律捍衛主權的時刻，削弱了國家的力量」。

他說：「那些主張退讓的人，從未將自己視為叛徒。他們用務實主義的辭藻包裝妥

協投降的行為，最終只會讓歷史揭露出這一行為的代價。」

戈蒂亞強調：「一個國家未發一槍便失去領土，正是源於此。他們甚至在相關主張被聽取之前，就已放棄了辯護。」

戈蒂亞認為，菲律賓無需單獨劃定坐標來確立其專屬經濟區。根據《聯合國海洋法公約》，海洋管轄區域依據群島基線，依法自動產生。

戈蒂亞說：「在國家需要立場堅定的時刻，質疑菲律賓既定的海洋權利、放大外部勢力編造的言論，就是在損害國家的合法立場。」

## 輜遜警告有出賣國家內賊 西菲海爭議胳膊往外拐

本報訊：參議院副議長輜遜（Panfilo «Ping» Lacson）於2月8日週日警告那些為圖一己私利而出賣國家的「本土叛徒」。

輜遜並未點名任何人，但國會大樓近幾週就中國及中國在西菲律賓海的相關行動爭論不休。

輜遜在X平台發文指出：「在地緣政治中，情報最常見的來源，一是技術情報，二是那些願意出賣祖國以謀取私利的本土叛徒。在情報行動中，這被稱為『現職招募』。」

### 自由島群

近期爭論的焦點集中在自由島群（卡拉延島群），該島群隸屬巴拉灣省，此前有參議員似乎建議放棄該島群。

輜遜表示，自由島群所處的南沙群島，最初是由律師兼探險家托馬斯·克洛瑪（Tomas Cloma）發現並宣稱擁所有權。

他補充，克洛瑪後來將該片區域的所有權移交給菲律賓政府，如今該區域已被認定為巴拉灣省轄下的一個城鎮，而且有眾多菲律賓家庭在那裡定居。

參議員馬科禮查（Rodante Marcoleta）上週在銓敘委員會的聽證會上稱，若以《聯合國海洋法公約》為依據，自由島群部分區域並不屬於菲律賓的專屬經濟區。

他還建議放棄該島群，以「利於相關事務的協調」，事後他又聲稱此番言論遭人斷章取義。

根據《聯合國海洋法公約》，菲律賓的專屬經濟區自基線起向外延伸可達200海里，領海則是自基線起向海洋延伸12海里的水域。

而第1596號總統令明確界定並承認自由島群的坐標範圍，宣稱其歸屬菲律賓主權管轄。

《第9522號共和國法令》，又稱《菲律賓群島基線法》，也將自由島群與黃巖島的基線劃定為菲律賓的「島嶼制度」。

海事法專家巴東巴卡律師（Jay Batongbacal）在接受電話訪問時表示，馬科禮查的言論不僅「令人無法接受」，更危害國家安全。他還指出，此類言論會削弱菲律賓的立場，反而加強中國在相關爭議地區的主張。

他稱，這些言論實質上是「誘騙民眾放棄本就屬於自己的正當權益」。

上週一，眾議員羅德裡藝斯（Rufus Rodriguez）與眾議院少數黨領袖利巴南（Marcelino Libanan）在眾議院爆發爭執。

此前，羅德裡藝斯在特權演說中指控利巴南「維護中國」。

此前，塔列拉在臉書發佈的帖文中含有關於中國國家主席習近平的卡通圖像，引發中國方面回應，此後利巴南呼籲政府官員在談及西菲律賓海等敏感外交政策議題時，需保持紀律性與職業操守。

羅德裡藝斯指責稱，在中國被多次報導對菲海岸警衛隊船隻及漁民採取挑釁行為的背景下，利巴南卻仍為中國辯護。

此次爭執的起因，是中國駐菲律賓大使館與塔列拉及參議員邦義利蘭（Francis Pangilinan）在網絡上的言論衝突。

### 中國的影響力

參議員洪智維洛斯（Risa Hontiveros）此前表示，她同樣希望參議院就中國疑似資助菲律賓社交媒体政治宣傳一事展開調查。

她還指出，中國駐馬尼拉大使館發佈的言論，與菲律賓境內網絡水軍發佈的言論如出一轍。

參議院此前曾就馬加智市的無限傳媒公司（InfinitUs）舉行聽證會，有報導稱該公司受僱於中國駐菲律賓大使館，意圖干預2025年菲律賓選舉。

對此，該公司否認了相關指控。

微軟去年10月發佈的報告顯示，菲律賓在遭受與中國有關的網絡威脅行為者攻擊的國家當中排名第6，這些攻擊主要針對菲律賓

的資訊科技、政府及學術領域。

菲國政府同時對部分中國公民冒用菲律賓身份的行為發出警告。例如已被罷免的丹辘省班班市市長郭華萍（Alice Guo），她因牽涉一處網絡博彩園區，被判犯有嚴重人口販賣罪。

### 反間諜法

面對中國在西菲律賓海持續的挑釁行為，以及所謂的社交媒體滲透、干預菲律賓政治等情況，民間呼籲加強反間諜法的聲音不斷高漲。

眾議院刑法小組委員會於去年12月已開始審議多項法案，這些法案旨在修訂《經修訂刑法典》第117條，並更新間諜活動相關的禁令內容。目前該法典中關於間諜罪的相關規定僅適用於戰時狀態。

目前該小組委員會收到的待審法案共計9份，提案人分別是眾議員洛爾丹·蘇安（Lordan Suan）、眾議員雷斯特羅（Gerville Luistro）、眾議員黎利馬（Leila De Lima）、眾議員貝尼特（Javier Benitez）、眾議員圖帕斯（Binky Tupas）、眾議員愛德華多·維惹茲（Eduardo Villanueva）、眾議員洛裡亞（Carlos Loria）、眾議員魯弗斯·羅德裡藝斯（Rufus Rodriguez），以及眾議員小馬克西莫·羅德裡藝斯（Maximo Rodriguez Jr.）。

## 警方調查黑市流傳非法香菸 可能摻雜大麻冰毒與可卡因

本報訊：菲律賓警方與其他政府緝毒機構聯手展開調查，核實有關黑市上流傳的非法香菸可能摻雜大麻、冰毒、可卡因等毒品化學物質及合成毒品的消息。

在計順市近期舉行的一場媒體論壇上，菲國警公路巡邏組指揮官馬蘭坦（Hansel Marantan）表示，警方正與菲緝毒署緊密協調，核實相關消息。

另一方面，菲緝毒署已取得查扣的非法香菸樣品，並正對其進行檢測，以確定是否含有毒品成分。

去年12月31日，公路巡邏組執法人員在描東岸市查獲價值11億披索的走私香菸，次日又在馬拉汶查獲另一批價值15億披索的同類走私品。

有報導指出，犯罪集團正將毒品加入非法香菸中，以此提升產品對吸菸者的吸引力，並增加獲利。

過去，毒品集團曾利用非法香菸的運輸渠道作為掩護，規避毒品運輸的查緝，但當局此前尚未查獲過香菸摻雜毒品的案件。

據報，被稱為「圖克拉夫tuklaw」的黑色香菸已造成多名使用者出現劇烈痙攣症狀，此類香菸的出現加劇了公眾的懷疑，認為其摻有具致幻效果的物質。菲緝毒署也正對該類黑色香菸樣品展開同樣的檢測。

此外，該單位仍在持續開展執法行動，查緝大麻口味電子香菸的使用者與銷售者；據報，此類電子香菸的銷售對像主要是呼叫中心員工、外籍人士及酒吧顧客。

## 逾四十萬民眾受災

第六行政區、黑人島區、第七行政區及卡拉加大區已有306所學校停課，113個市鎮宣佈停工。

該委員會稱，經統計有407棟房屋部分受損，38棟房屋完全倒塌。

共有82個海港受影響，導致2,030名旅客滯留，同時滯留的還有884輛滾裝貨車、104艘船隻及20艘摩托艇。

菲律賓政府目前已為受災個人和家庭提供價值18,342,944.49披索的災害救助物資與資金。

## 馬科禮查放棄自由島群言論 輜遜願意將其從記錄中刪除

本報訊：參議員輜遜（Panfilo Lacson）於2月8日週日表示，願意將參議員馬科禮查（Rodante Marcoleta）的相關言論從參議院記錄中刪除；馬科禮查被指在菲律賓與中國關係緊張的背景下，提出放棄自由島群（卡拉延島群）或許是更簡單的選擇。

他說：「我對此表示贊同，這些言論被記錄在銓敘委員會的會議紀錄中，實在不好看。」

但輜遜隨即澄清，此事仍需整個銓敘委員會展開討論後再作決定。

輜遜在接受超級廣播電台dzBB的採訪時表示：「若非銓敘委員會多數成員同意，無法就此事作出任何決定。」

輜遜稱，馬科禮查的此番言論，可能會被解讀為菲律賓在反制中國對西菲律賓海領土主張的

立場上出現鬆動。

他補充：「這是毫無疑問的，因為這些言論出自參議員本人之口，而且已被記錄在案，這在一定程度上會削弱我方的立場，畢竟相關內容已留存於正式記錄中。」

馬科禮查此前因稱自由島群並非菲律賓專屬經濟區的一部分，而且主張菲律賓應放棄該島群，遭到各界批評。

自由島群副市長阿爾拜達（MP Albayda）表示，他將向巴拉灣省自由市議會提交議案，要求將馬科禮查的相關言論從參議院記錄中刪除，並稱該島的居民因這些言論感到被冒犯。

然而，馬科禮查仍堅稱，自己從未提出過菲律賓應放棄自由島群的主張，並聲稱部分人士「斷章取義」了其言論的語境。

輜遜此前曾表示，放棄自由島群，相當於放棄整個菲律賓。

自由島群是菲律賓在西菲律賓海南沙群島宣稱擁有主權的一組島嶼與礁石。

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

**防治方法：**從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。  
**此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。**

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

### 代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

### 請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.